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Ata da 374ª Reunião Ordinária do Conselho da FE,  
realizada em 18/05/2001. 

 
CONSELHEIROS PRESENTES: 
Genuino Bordignon (Diretor); Rogério de Andrade Córdova (Vice-Diretor); Sandra 
Magda Von T. de Souza Carmo (Chefe do MTC), Maria de Fátima G. de Sousa 
(Rep. Docente MTC); Hélène Leblanc (Chefe do PAD), Regina Vinhaes Gracindo 
(Rep. Docente PAD); Cláudia Valéria de Assis Dansa (Chefe do TEF); Marlene da 
Silva Soares (Rep. Docente CEPE); Walter Omar Kohan (Coord. de Extensão); 
Erasto Fortes Mendonça (Rep. Docente CAD); Eda Castro Lucas de Souza (Rep. 
Docente CCD); Francisco Goes de Oliveira (Rep. Serv. Técnico-Administrativos); 
Valdir Paixão Rodrigues Junior (Rep. Serv. Técnico-Administrativos); 
 
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS DE CONSELHEIROS: 
Stella Maris Bortoni Ricardo (Coord. de Pós-Graduação), Hélvia Leite Cruz (Rep. 
Docente CAC); Sumeire Aparecida Brandão (Rep. Docente TEF); 
 
AUSÊNCIAS DE CONSELHEIROS: 
Representação Discente. 
 
CONVIDADOS: 
Luiz Basílio Rossi (TEF), Juliane Emilia Pelles Marques (FED). 
 
PAUTA DE ASSUNTOS: 
1) Aprovar as Atas da Reuniões Ordinárias 373/01; 

2) Comunicações: 

2.1) A convidada Maria Helena da Silva Carneiro, justificou sua ausência 
em virtude de compromissos inadiáveis anteriormente assumidos;  

2.2) Normas para alocação de espaços utilizados como sala de aula, objeto 
do M/CIRC/DEG/006/01 (distribuído para Coordenações e 
Departamentos); 

2.3) O Professor Walter Omar Kohan, informou ao colegiado que em 
reunião anterior do Conselho da FE, foi aprovado a oferta do Curso de 
Especialização: Ensino de Filosofia – Nível Fundamental e Médio, 
tendo sido solicitado, à época, cumprir diligências. Ainda que, por 
razões de inadequação do orçamento apresentado, este não seguiu 
seu curso às instâncias superiores da UnB. Agora, após solucionar as 
pendências havidas e uma vez cumpridas as diligências, informou aos 
conselheiros que o processo seguirá adiante. O Prof. Erasto Fortes 
Mendonça encaminhou voto de louvor ao Prof. Walter, pela forma ética 
com que o assunto foi tratado; 

2.4) O Prof. Erasto Fortes Mendonça deu conhecimento do encontro da 
ANPAE/DF denominado Educação e Democracia, a realizar-se no dia 
25/05/01, no auditório da Faculdade de Tecnologia, com participação 
do Prof. Cristovam Buarque. Convidou a comunidade da Faculdade a 
participar do evento; 
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2.5) O Prof. Genuíno informou sobre as melhorias do Mestrado, com 
provável passagem para o nível IV, o que permite iniciar o processo de 
criação do Doutorado. Falou que a data limite para protocolar pedido 
na CAPES é 30/08/01. Na oportunidade a Profa. Sandra Magda 
solicitou a indicação de suplência no CEPE para a Profa. Stella Maris, 
Coordenadora do Mestrado, na Câmara de Pesquisa e Pós-
Graduação, considerando os inúmeros compromissos da atual 
coordenadoria e para possibilitar a dedicação desta suplência às 
questões inerentes à implantação do curso de Pedagogia; 

2.6) O Administrador da Rede, Valdir Junior, solicitou às Chefias de 
Departamento o envio de informação das áreas acadêmicas, 
curriculum vitae resumido dos professores (modelo MEC “quem é 
quem”), e-mail dos responsáveis pelas áreas acadêmicas e outros 
dados pertinentes a configuração acadêmica, com a finalidade de 
alimentar o banco de dados da Página FE na internet; 

2.7) A Direção informou sobre a reunião na reitoria, onde foi apresentada a 
proposta “Cátedras Globo de Pesquisa e Desenvolvimento Tecnológico 
(Apresentação de Projetos)”, que objetiva: Criar Cátedras como novas 
unidades de pesquisa tecnológica voltadas para a área de 
convergência e interatividade das mídias e assim incentivar o processo 
de transferência de conhecimentos entre a universidade e as 
empresas, bem como valorizar a pesquisa tecnológica brasileira. Este 
empreendimento contará com a participação, em seu projeto piloto, 
das Universidades: 1) USP, UNICAMP, UNESP, UFRJ, PUC-RJ, UnB e 
deverá apoiar as áreas de 1) Tecnologias da Informação e do 
Conhecimento; 2) Tecnologias Educacionais; 3) Desenvolvimento em 
Ciências Humanas e Sociais Aplicadas. Deu conhecimento também do 
Edital para implementação de Planos de Desenvolvimento da Infra-
Estrutura Institucional de Pesquisa 01/2001, do Ministério da Ciência e 
Tecnologia e opinou no sentido de que a Faculdade deverá inserir-se 
nos projetos em parceria com outras Unidades da UnB. A Direção 
deverá proceder as articulações e encaminhamentos institucionais, em 
nível da FE/UnB, após as indicações de nomes pelos departamentos; 

2.8) O Prof. Cristiano Alberto Muniz esteve presente nesta reunião para 
informar os conselheiros sobre a necessidade de definir os critérios 
para ocupação dos espaços físicos da FE e requerer seja o assunto 
deliberado o mais rapidamente possível. A solicitação foi feita em 
função de resolver impasses institucionais provocados por professores 
que se apropriaram de salas, inclusive com colocação de chave tetra 
na sua sala, por sua própria conta e expensa, inviabilizando uma 
política interna de redistribuição dos espaços físicos; 

3) O Prof. Luiz Basílio Rossi, Presidente da Comissão designada para tratar sobre 
o Projeto FE fez explanação sucinta sobre os trabalhos do grupo e informou que 
o servidor Francisco Goes de Oliveira, por estar inserido na proposta de trabalho 
do Decanato de Extensão, solicitou seu desligamento da Comissão. Por outro 
lado, a servidora Juliane Emilia Pelles Marques, em função do 4º Encontro de 
Pesquisa em Educação do Centro-Oeste, a realizar-se no período de 13 a 
16/06/01, encontra-se temporariamente impossibilitada de participar das 
discussões. Solicitou que a Direção indique novo servidor para integrar a 
Comissão, pois os alunos também se encontram na mesma situação de 
indefinição de representante para participar da Comissão. Disse que o grupo de 
trabalho, com base em deliberação interna, achou oportuno propor ao Conselho 
algumas regras básicas - para que se tenha a certeza de que ao final do 
processo este seja realmente implementado, o que resultou em documento 
enviado à Direção com as premissas básicas do Grupo de Trabalho. Informou 
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que no decorrer dos trabalhos serão entrevistadas pessoas, áreas acadêmicas e 
instâncias administrativas, propiciando um ambiente  de discussão coletiva e 
cujos resultados deverão ser agregados numa proposta, a ser submetida à 
apreciação do Conselho da FE. A partir daí o Conselho terá 30 (trinta) dias para 
implementar as medidas cabíveis. Explicou que o prazo foi dado em função da 
dificuldade histórica da Faculdade em vencer prazos. O Regimento da FE 
também será fruto inerente à proposta do Projeto FE, pois alguns aspectos 
regimentais serão abordados no bojo das discussões. Passou a palavra ao 
Professor Erasto Mendonça que ratificou a necessidade de pautar um 
cronograma de implantação, com início previsto para o segundo semestre. 
Sandra Magda – falou sobre a expectativa positiva do MTC em relação a este 
assunto e que, a proposta em tela está no desejo da comunidade acadêmica, 
prometendo dar resultados. Solicitou maior flexibilização em relação a 
representação dos funcionários e alunos, pois na sua opinião deve existir uma 
maior abertura a essas representações (representação delegada). O Professor 
Rossi respondeu que neste caso é importante que o(a) indicado deve ter a 
memória do que está sendo discutido, para não se correr o risco de ter que 
prestar esclarecimentos sobre um assunto já debatido ao novo membro, 
considerando que o GT tem curto espaço de tempo para tratar das questões 
relativas ao Projeto FE. Helene Leblanc – informou que o Departamento não se 
posicionou sobre este assunto, considerando não ter havido reunião colegiada 
nesta semana. Na sua opinião a análise da estrutura atual deverá ser 
preliminarmente considerada, com a finalidade de garantir que as reformas a 
serem propostas venham com o intuito de melhorar o que já existe. Cláudia 
Dansa – falou que no entendimento do colegiado do TEF o grupo de trabalho 
deverá proceder consulta aos três segmentos, e, ainda, que os resultados sejam 
dirigidos e associados às propostas da reformulação curricular. O prazo dado ao 
Conselho, de trinta dias, foi entendido como pouco tempo para implementar as 
medidas. A professora Cláudia sugeriu nova redação para o item terceiro da 
pauta de reivindicações: “Após a entrega do documento final pelo Grupo de 
Trabalho, que acontecerá até o final do semestre letivo, o Conselho terá 30 
(trinta) dias, a partir do início das aulas do 2ª semestre, para apreciar e 
tomar a decisão sobre a proposta e para dar início a implementação do que 
for aprovado”. Esta proposição foi aprovada. 

4) Retirar de pauta, a pedido da relatora, o assunto que versa sobre o  Grupo de 
Consultores do Projeto BB-Educar, para complementação dos documentos; 

5) Aprovar a outorga do título de Prof. Emérito post mortem ao ex-professor da 
UnB, JOACHIM FRIEDRICH WILHELM VON BÜLOW, nos termos do parecer da 
relatora; 

6) Retirar de pauta, a pedido da relatora, o processo de Progressão Funcional da 
Profa. STELLA MARIS BORTONI DE FIGUEIREDO RICARDO; 

4. Retirar de pauta, a pedido da relatora, o assunto “Critérios para disciplinar, 
regularizar e atender aos professores e servidores, no que se refere a espaço 
físico da Faculdade”. 

   Lida e achada dentro dos conformes, eu,                   , Elder 
Ayres Carmona, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Diretor da FE. 

 

GENUINO BORDIGNON 
Diretor da Faculdade de Educação 


